舌尖上的漯河 实力"圈粉"海内外

-第十六届中国(漯河)食品博览会综述



记者"聚焦"食博会。



老字号茶叶引起参会外宾的兴趣。

□文/图 本报记者 齐 放 实 习 生 李博昊

5月18日,为期3天的第十六届中国(漯河)食品博览会圆满落下帷幕。全国22个省区市和25个境外展团的868家企业参展,设立 "一带一路"沿线重要国家为主宾国,联合国开发计划署、联合国开发计划署、联合国基金会采购促进会、外商驻华代表机构参会采购……本届食博会不但成为具有行业峰会地位的大舞台和"风向标",而且进一步走向国际化。

活动丰富,取得丰硕成果

三天时间,本届食博会举 办了名特优食品品鉴会、开幕 式、嘉宾巡馆、漯河市情说明 暨项目签约仪式一 - 《贾湖遗 址》邮票首发式、2017年度暨 2018年第一季度中国食品工业 经济运行发布会、联合国食品 采购说明暨大型采购会、中国 (漯河)食品机械产业创新论 坛、2018阿里巴巴中西部大区 第三届外贸新丝路跨境电商峰 会等重要配套活动,其中2017 年度暨2018年第一季度中国食 品工业经济运行发布会、联合 国食品采购说明暨大型采购会

进行权威发布、政策解读,成 为食品产业发展的"风向标"。

第十六届中国(漯河)食品博览会筹委会相关负责人告诉记者,本届食博会期间,共有660名重要投资商到漯考察、对接合作项目,其中食品的多额。组织开展了漯河市仓6.9%。组织开展了漯河市营场明暨项目签约仪式、县区面外产业对接及重要客商见面,共为产业对接及重要客商见。共为产业对接流,是15亿元。此外,还新对接入221.5亿元。此外,还新和投资意向。

食博会上,联合国开发计划署、联合国基金会采购促进会、外商驻华代表机构、大专院校餐饮供应联盟、军队后勤机构、自贸区、国内外食品界商会、协会、批发市场、大型超市等共有41个国内外专业采购团组、4536家采购企业、8536名专业采购商到场参观人数达16万人次。

大型采购洽谈会上,共有 12组重点项目在会上集中签约,合同总金额11.17亿元。 本届食博会贸易采购合同总金额403.65亿元,比上届食博会增长15.2%,充分发挥了食博会 促进交易、拉动消费的平台效应,经济效益和社会效益显著。

食博盛会, 更具国际范儿

今年的食博会国际化程度 创历届之最,更具国际范儿。

"加纳共和国是首次受邀 参加漯河食品博览会。食博会 现场非常热闹,漯河市民也很 热情。"食博会期间,加纳共 和国驻华大使馆翻译唐燕对记 者说,为了让更多人了解加 纳、品尝到加纳的美食,加纳 共和国驻华大使馆贸易投资公 使夸杜沃先生亲临现场,向参 展客商及市民介绍美丽的加纳 共和国。

马来西亚成为本届食博会 主宾国,专门举办推广活动, 带来异域美食,通过这种展览 展示和交流,打通"走出去" 和"请进来"的双向通道。

记者了解到,许多境外参 展企业都是希望通过食博会展 示企业形象、推广产品,把食 博会作为打开中国市场的一个 重要平台。

采访中,记者强烈感受到, 国际化程度日益提高,必将助 力食博会向着"国内一流、亚 洲知名"的目标不断迈进。

热情好客,展示漯河魅力

第十六屆中国(漯河)食品博览会期间,我市各部门通力协作、全力以赴,营造安全、温馨、整洁的城市环境,服务八方宾朋,展示漯河美好形象。

全市公安交管部门制定了 周密的交通安保方案,对与会 人员驻地、参展分会场及沿途 加派警力部署、加大巡逻密 度, 为市民和客商提供帮助、 解决难题; 市城管局园林处调 配所有喷洒车辆上路,增加夜 间洒水喷雾作业,保持城市空 气清洁; 卫生保洁人员至少每 小时对管理路段开展一轮保 洁; 供水部门确保全市供水稳 定;公交集团增加车辆和班次 服务食博会, 为参会者提供便 利服务; 工商部门检查商户经 营行为,确保饮食安全;食博 会上处处可见志愿者的身影, 他们或捡拾垃圾,或引导路 线,提供贴心服务。

.....

食博盛会,展示了我市优 美宜人的生态环境、干净整洁 的城市形象、贴心周到的服 务,让来自四面八方的客人流 连忘返,充分领略了漯河的城 市魅力,也让每一位市民感受 到食博会给大家带来的实实在 在的好处,增强自豪感和荣誉 感。

"老邢的食博会之行"之四

收获满满 明年再来



邢利江(右一)和客户洽谈业务。

□文/图 本报记者 张晓甫

5月18日是食博会的最后一天。"今天就要撤展了,真有点舍不得!"当天上午11点,看到别的展位准备撤离,邢利江和同事乌先生想再多等半个小时。"跑这么远,真想在这儿多待几天。"邢利江告诉记者,他和乌先生准备晚上宴请一下漯河的客户,19日早上再回哈尔滨。

"说实话,没想到今年第一次来食博会,收获这么多!"邢利江盘点着展会期间的成果,不时地用笔记录着一些重要客户的信息。"有直接和公司谈业务合作的,有表示

要去公司总部观摩的,还有直接预付现金定机械的。"邢利 江告诉记者,本届食博会他发展的客户主要分布在河南。

"我们有些食品机械没有 摆上来,客户只能看资料图 片。"乌先生有点遗憾地告诉 记者,今年他们预定了两个展 位,但还是不能满足需要。他 和老邢回公司以后要向领导请 示,要么在漯河发展一家代理 商,要么明年的食博会上带来 更多的食品机械,争取多预定 几个展位。

"期待食博会越办越大, 让更多的企业参展。"老邢的 心声也是各位参展商的共同愿 词

连续参加8届食博会 准备在漯投资建厂 参展商:我对漯河很有感情

□本报记者 杨 淇

5月18日是食博会最后一 天,记者在食博会外场馆的河 南某饮品有限公司展区看到, 仍有不少客户前来咨询了解该 品牌产品。通过采访记者了解 到,该公司已连续参加了8届 食博会。

今年订货金额1200万

"这几年参加食博会,我们公司每年的订货额一般都在1000万元以上。今年食博会上,第一天我们就接待了1000多个客户,有山东、安徽、湖北、河北等不同地方的客商前来咨询、合作。"该公司负责人孟庆来告诉记者,公司今年食博会上的订货金额为1200

万元, 共接待1760家客户, 现场新加盟商达116家。

准备在漯河选址建厂

"漯河城市环境美丽、市 民热情好客。连续参加这么多 届食博会,我在这里认识了不 少朋友,因为食博会,我对漯 河这座城市已经很有感情 采访中,提起对漯河的 印象, 孟庆来告诉记者, 他觉 得漯河的食品饮料产业配套完 整,食品供应链比较完善, "这里的营商环境好,政府对 企业也有不少优惠政策。"孟 庆来表示,今年食博会他不仅 是来漯河参展, 更是为了在漯 河选址投资建厂,要进一步进 行实地考察,准备在中秋节前 选好厂址。